

Privilegios prescritos

Abi, junto a las tapias de mi huerto, yace el cadáver de una pobre madre de familia a la que un tren del Cantábrico acaba de arrollar y matar. Es la víctima número no sé cuántos de ese trágico abuso de la tal Compañía en este mismo paso a nivel. Yo he conocido ya cuatro muertos en ese mismo lugar: en ese mismo paso a nivel que establece una frontera de muerte entre el barrio de Coterio y el casco de Cabezón de la Sal.

Coterio es una callejuela que asciende hacia el monte comunal, desde el mismo centro del pueblo. Callejuela antigua y sumamente transitada, porque una preciosa línea «corraliega» de los dos barrios más populares del pueblo: Tresano y Coterio. En Coterio ni en Tresano no hay tiendas. Los vecinos de ambos barrios tienen que salirse en el comercio del centro del pueblo. Y para ir a comprarse el pan y para surtirse de los demás elementos de vida... incluso para ir a buscar el agua potable, los vecinos de Coterio tienen que atravesar continuamente ese paso a nivel donde los acecha la muerte.

Yo digo que «los acecha» como figura retórica, no. Ese paso a nivel es tan abusivo y de tan odiosa concepción, que para haber suprimido de él la guardia, se necesita caracter de la guardia moral el más alto.

Es tan peligroso, que aun estando guardado ya sucedían en él desgracias, pues toda vigilancia es poca. Camioneros bajan del monte; vehículos de labranza; campesinos y obreros marchan a sus quehaceres... son tan transentes obligados de ese desdichado lugar.

Está situado el paso a nivel al final de una pendiente pronunciadísima, acaso la más fuerte que existe en toda esa línea del Cantábrico: la bajada del Turujal y en la misma descomulgada de una curva cerrada. Un sitio peligrosísimo, naturalmente, en el que perecen infinidad de ganados cada año.

Los trenes que bajan despeñados del alto del Turujal, entran en las horas de Navas que se sumergen rápidamente en trincheras profundas donde todo ruido y silbato se apaga forzosamente de manera que aunque el tren se desganite es difícilísimo oírle. Cuando aparece por la boca de Navas, una cosa inesperada y temible que se lanza instantáneamente sobre el puente paso a nivel de Coterio.

Vuestro a hacer constar que en ese mismo lugar han muerto ya cuatro personas que yo recuerdo, en solo seis años, y no hablo de los demás atropellos que no han sido mortales de momento.

Pues en ese lugar, la avidez jurídica de una Compañía, ha suprimido la guardia para atender, sin duda, con su sueldo, al pago del dividendo de las acciones.

Cuando las Compañías de ferrocarriles, amparadas por un permiso de contrato inhumano convenido entre ellas y el Estado (es contrato inhumano todo aquel que se establece con perjuicio de tercero y atacando precisamente un derecho anterior indiscutible que destraba ese tercero)... Cuando esas Compañías construyeron los pasos a nivel, comenzaron ya atropellando el derecho de los ciudadanos establecidos anteriormente y que poseían sus caminos peoniles. El Estado tiende al privilegio de las Compañías el tapar los ojos de un contrato que las autoriza a que tras años a atropellar las vidas y haciendas de los pacíficos ciudadanos mediante un servicio de guardería de los pasos a nivel.

Menos mal que durante esos años, el abuso que en sí mismos significan los pasos a nivel está disimulado por la guardería de las portillas.

Pero lo verdaderamente intolerable; que llega al abuso más absurdo es que esos contratos se extingan al cabo de seis años y desde ese momento las Compañías quedan completamente autorizadas para asesinar a mansalva

antiguada, más bien anquilosada en las prácticas medievales que rigieron hasta el diecinueve.

A nuevos esta los sociales, nuevos cauces legales: Esto es indiscutible. Y de la misma manera que para las luchas industriales entre obreros y patronos, se ha establecido una legislación nueva o en camino de renovarse, así en lo concerniente a los contratos del Estado la legislación debió ser modificada.

El contrato, ya de por sí abusivo entonces mismo, de los pasos a nivel, debe ser declarado nulo absolutamente. Fue otorgado en un tiempo que pasó con todas sus características. Lo que entonces significaba sólo un abuso ha pasado hoy, por virtud del progreso industrial y económico a ser un verdadero delito común: un crimen de sangre; un asesinato alevoso de los ciudadanos indefensos.

Aquellos contratos que no responden a las necesidades sociales cambiantes con las fases civilizadoras, no pueden ser tenidos por legales ni morales, ni siquiera tolerables. Y todo carácter sagrado de «derecho adquirido» desaparece ante el Derecho natural permanente y cada día más atropellado por la rémora odiosa del privilegio antiguo.

Y si para suprimirlos a las compañías de ferrocarriles el derecho al asesinato público (que no otra cosa significan ya hoy esas atrocidades de los pasos a nivel) fuera preciso revolucionar la legislación correspondiente... ¡bien revolucionada estaría!

¿Que las compañías irían al pleito contencioso? Pues que vayan. Sería una de las pocas ocasiones en las que la nación entera se pondría de parte del Estado contra la entidad particular burguesa.

¿Que se trata de capitales ya muy castigados por el mal éxito económico? Y eso... ¿qué le cuesta al pueblo? ¿Acaso el que el éxito financiero no responda a las esperanzas del capital le puede dar derecho al capital para resarcirse a costa de la sangre de los ciudadanos pacíficos?

Hace falta una ley de aplicación inmediata que obligue a las compañías al restablecimiento INTEGRAL del servicio de guardabarreras en el término de una semana, bajo multas eficaces.

Otra ley de carácter general en la que no se toleren los pasos a nivel. Inferiores o superiores, por incómodos que les resulten a la Empresa constructora.

Porque si el abandono continúa... no se extrañe nadie de que el pueblo harto de pagar con su vida y su sangre el abuso del privilegio absurdo, comience a legislar «de hecho» en el único sentido de violencia que está en su mano.

Todo menos andar hacia atrás el camino de la Civilización!

MATILDE DE LA TORRE

La declaración ministerial.

El Gobierno del rey, presidido por el almirante Aznar, ha hecho pública su profesión de fe, a la que acompaña el esbozo levisimo de sus propósitos. Lo primero que resalta en la nota, es su parquedad. Es nota de pocas palabras, y todas las virtudes que pudiera contener, adolecen de la misma brevedad. Más que una declaración ministerial, parece el guiño de un discurso, las notas sintéticas que ayudan a la memoria de quien tiene que hablar largo, muy largo, y claro, muy claro.

Así, por ejemplo, se habla de que las presuntas Cortes tendrán el carácter de Constituyentes, al mismo tiempo que el ordinario. Yo no sé dice más, como si este tema no fuera realmente el más trascendental de los debates a que puede entregarse España.

Se anuncia también la celebración, con arreglo a las antiguas leyes orgánicas, de elecciones municipales y provinciales. Y se dice, asimismo, que va a continuar la política preestabilizadora de la moneda.

No podemos comentar la declaración ministerial. Si dispusiéramos de libertad expresiva, pediríamos, en el tono justo, una nueva declaración. Como no disponemos de esa libertad, encomendamos a los ciudadanos la declaración ministerial, para que dictaminen serenamente. Y esperamos la devolución de la libertad de Prensa, para poder decir, cuanto se encierra en estos puntos suspensivos...

Graduación de la vista. Actualidad santanderina

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en ésta de MR. YVO, afamado especialista de la vista, del INSTITUTO OPTALMICO DE PARIS y del INSTITUTO OPTALMICO H. A. DE MADRID, quien en su consulta del HOTEL ROYALTY, de once a una y de tres a seis, gratifica GRATUAMENTE LA VISTA a sus clientes y les proporciona al propio tiempo a PRECIOS ECONOMICOS los óculos cristales de la ANGLA-AMERICANA OPTICIANS Co., contra los rayos ULTRA VIOLETA. Cristales especiales para ver de cerca y lejos con el mismo lente.

MR. YVO estará en ésta y en el HOTEL ROYALTY, desde el lunes, 20 de febrero hasta el sábado 28 febrero por la noche.

ADVERTENCIA.—Vista la situación a estas consultas, es prudente no esperar a los últimos días.

Este número ha sido censurado por el Gobierno civil



—No se apure usted, amigo. Yo también he sido víctima de un error judicial.
—¿Cuándo?
—Cuando me absolvieron.

IDEAS, HOMBRES

Gran "guignol".

Aquí, en esta vieja plaza, de olor y color de siglos, asistimos a una representación popular de gran «guignol». Todavía subsisten, en este núcleo urbano, antiguas casas, viejos porches, escudos heridos por grietas. Pero muy cerca del teatro ambulante—escenario de saboyano o de marsellés—muchos obreros están edificando un rascacielos, una casa moderna, sostenida por hierro y cemento. En las viejas casas de sillería simple y ennegrecida, hay un silencio recoleto y claustal. Muy cerca, las trituradoras, las graas, las explosiones de motores, entablan el diálogo de la nueva vida. Todavía la plaza tiene rostro antiguo, y el teatro ambulante—saboyano o marsellés—contribuye a sugerir una antigua sensación del Ochocientos.

Aquí, en la vieja plaza, nos mezclamos con un público pintoresco de niños y desocupados. Los obreros no miran al escenario. Son magníficos laboriosos, sin tiempo para emplear en la contemplación de la farsa. Pero nosotros ponemos nuestros ojos—espectadores de todos los espectáculos—en el tablado frágil y diminuto del saboyano o marsellés, que ha escogido esta plaza como parada de sus invenciones y muñecos.

Algunas ventanas se abren cuando el saboyano o marsellés prologa su farsa con una melodía napolitana, exprimida del fuelle melancólico de un acordeón. Pero los obreros tienen los oídos sordos de ruidos múltiples y colosales y tampoco vuelven sus ojos a la plaza, al escenario, en el que aparece—cartón y colores—una sala espaciosa con simulaciones de oro y tapices.

La farsa es breve y sencilla. Se trata de acontecimientos teatrales para niños que quieren ser hombres, y para hombres que desean convertirse en niños. Un gran señor, se enamora de una doncella afligida por muchos dolores. Ella está sola en el mundo, y su desamparo incita aun más al poderoso. Pero la doncella tiene a su amor en tierras remotas, y conserva fidelísimamente su devoción por el amado. El gran señor ha procurado el infortunio de muchas doncellas, y la triste sola, rechaza una y mil veces la seducción que canta en sus oídos, con tintineos de oro. Ella quiere ser libre, en la esclavitud de su gran amor.

En estos debates transcurre la primera jornada de la farsa. En algún momento el saboyano o marsellés, sin quererlo, hace pasar por el escenario la sombra de William Shakespeare. No es del todo puril esta farsa y acaso el autor la leido al genio de Stratford-Avon.

En la segunda jornada, la farsa tiene grandes instantes de sobresalto. Hay un «complot», en la áurea mansión del gran señor, y unos buenos bergantes, roban a la triste doncella. La conducen, desmeledada y furiosa, a una cruel mazmorra, donde la esclavitud es singularmente penosa. El gran señor, descripto y cínico, dispone que la cautiva permanezca mucho tiempo, distante de la luz, fuera de la libertad, incomunicada con el amado que está en tierras remotas. La doncella vive entregada a su congoja. Lágrimas y suspiros, decoran ese momento de la farsa. Pero el cautiverio no inclina el ánimo de la triste a la concesión, y el gran señor advierte—mediante consejos de lacayos y bufones—que el amor de la prisionera, no será, así, de él.

Termina aquí la segunda jornada, y al levantarse el breve telón del retablo, la cautiva ya no permanece en la mazmorra. Otra vez el sol besa su rostro. Terciopelos y sedas la aguardan. Perfumes hay dispuestos a ungirle. Músicas están preparadas para hacerla olvidar. El gran señor aparece rendido a sus pies clamando:

MAXIMIANO G. VERNERO

«SOLO SE ABSTENDRÁN LOS TONTOS». FRASE ESPIRITUAL DEL CONDE DE ROMANONES

EUTRAPELIA

PROMESAS

Los españoles somos ingobernables. No nos conformamos con nada. Ni fiamos en nadie. Y esto es nuestra desgracia.

En estos últimos dos lustros hemos tenido Gobiernos por todos los gustos. Para todos menos para el de los españoles, nor lo cisto, puesto que con ninguno de ellos nos hemos conformado. Y así no es posible que prosperemos, ni que haya tranquilidad, ni orden, ni Estado, ni Gobierno eficaz.

Los Gobiernos liberales han hecho cuanto han podido por la libertad. Ahí está para demostrarlo como hecho efectivo nísimo la ley de Jurisdicciones. Los conservadores han procurado nuestra felicidad manteniendo el orden y los privilegios de las clases capitalistas. El dictador primero, barrió el sistema antiguo y con él a todos los políticos nefastos, como se está viendo. El dictador segundo, nos prometió formalmente restablecer al país en su vida jurídica y cumpliendo su promesa puso en vigor el artículo 13 de la Constitución por ocho días.

¿Se puede pedir mayor seriedad en el cumplimiento de las promesas?

Pues ya ven ustedes que a pesar de todo los españoles seguimos esquinados, sin creer en los hombres públicos, y lo que es más desconsolador todavía, sin agradecerles el sacrificio inhumano que han de imponerse al aceptar las responsabilidades del poder. Así no es posible que hagamos patria. Lo que hacemos es acabar con ella y con el patrimonio nacional.

Si los españoles fuésemos buenos patriotas depositaríamos nuestra confianza en el nuevo Gobierno cuyos desos ya vemos que no pueden ser mejores. Y le ayudaríamos a cumplir su promesa, en bien de todos. Pero lejos de eso no pasará mucho tiempo sin que las campañas tendenciosas den comienzo. Y después nos quejaremos de que no cumplió lo ofrecido, como si la culpa fuese suya.

Los españoles somos incorregibles. No merecemos los Gobiernos que tenemos. Nuestros conspicuos de la política deberían quedarse en casa. A ver que pasará entonces.

G.

AGUILERA MORA
AMPUEBO
Alpargatas piso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadrías de todas clases
Se vende una máquina «Singer», para sastre, y dos para retetar, de igual marca

LOS DEPORTES

FUTBOL

Un ruego a la «hinchada» racinguista.

Aun no han dejado de comentarse los acertados artículos de José María Mateos...

Este once será el próximo contrincante del Athletic.

Quizás todos los que el domingo se trasladan a la vecina ciudad, habrán leído y comentado estos artículos.

Santander acompaña en masa a su team. El Athletic ha enviado gran cantidad de entradas para los centenarios de hinchas que vendrán al partido.

Nuestra «hinchada» debe ser ejemplar en la calle y en el campo.

En taquilla, pese al mal tiempo, hubo ayer bastante demanda de localidades, y como alguna vez ha de dejar de llover (bien pudiera ser el domingo) San Mamés registrará un gran entradón.

Nosotros perderemos o ganaremos. Esto es muy problemático.

El equipo del Athletic será el de estos últimos domingos.

Aviación.

COMO SE PREPARA FRANCIA PARA LA COPA SCHNEIDER

Los seis nuevos aviones rápidos que en septiembre de este año tratarán de arrebatar a Inglaterra la Copa Schneider...

La construcción de los seis aparatos ha costado a Francia una suma que equivale a unos dos millones y medio de pesetas.

El desventurado mendigo debió fallar por inanición.

En el lugar del suceso se parsonó el Juzgado municipal de Urdiáiz, que ordenó el traslado del cadáver al cementerio de dicho pueblo...

Los hombres atropellados por un automóvil.

En la carretera de Oviedo y en el pueblo de Quevedo, el automóvil de la matrícula de San Sebastián número 6.560 conducido por Aureliano Gutiérrez Llano...

La construcción de los aparatos ha sido constantemente vigilada por expertos del ministerio de Aviación francés.

Todos son comentarios, todos piensan en San Mamés, todos quisieran saber ya el resultado.

Queremos transcribirla, recogiendo, también, las líneas que la preceden.

La tercera jornada de Liga, en la primera vuelta, se caracterizó por el resultado standard en la primera división.

Desde entonces han pasado muchas cosas. Y los favoritos hoy no son aquellos.

A San Mamés viene, con las velas desplegadas, un equipo que ha conseguido, merced a su valía, un puesto destacado en la división.

Recibimos la siguiente carta que con gusto publicamos:

«Señor director de LA REGION: Muy señor mío y amigo: Un caso de dignidad y agradecimiento a la vez, há-

Los que no queréis tirantes

Los que no queréis tirantes y deseáis cinturón aprovechad la ocasión id a MI TIENDA cuanto antes

conmenciar a usted la inserción de las adjuntas líneas.

Con motivo del XLII aniversario de mi ingreso en la importante industria de «Cirages Française», su director, Mr. André Van-den-Bronk...

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Muerto por inanición.

Ayer los vecinos del pueblo de Urdiáiz, encontraron en el kilómetro seis de la carretera de Comillas, a un anciano al parecer enfermo de gravedad.

Al intentar recoger para trasladarle en una silla advirtieron que era cadáver.

El infeliz anciano era un portador, al cual se le había visto el día anterior solicitar la caridad pública.

No se le encontraron en sus ropas ningún papel que acreditase su personalidad.

Los hombres atropellados por un automóvil.

En la carretera de Oviedo y en el pueblo de Quevedo, el automóvil de la matrícula de San Sebastián número 6.560 conducido por Aureliano Gutiérrez Llano...

Dichos lesionado fueron conducidos en el coche causante del atropello a la Casa de Socorro de la ciudad de Torrelavega...

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Los temporales en la provincia.

Constantemente se reciben noticias en el Gobierno civil de esta ciudad,

dando cuenta de los daños sufridos por los recientes temporales.

Esta mañana, entre los despachos telegráficos recibidos en la secretaría del Gobierno, figuran los siguientes:

Otro diciendo que en el kilómetro 73 de la carretera de Cereceda a Laredo, se han derrumbado como unos cien metros de muro...

Otro en el que se dice que debido a la enorme cantidad de nieve caída, ha sido interceptado el paso al ferrocarril de la Robla.

Otros varios que dan cuenta de los retrasos en sus llegadas de los ferrocarriles de las líneas del Norte y de Bilbao.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el

«Dos de Mayo»

Puerta la Sierra, 2

M. Valle MEDICO VIAS DIGESTIVAS Alameda Jesús de Monasterio, 14

CARTELERA

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y media, moda, «La última aventura de Mr. Cheney», «Radiomanía», español, y dibujos.

SALON REINA VICTORIA.—De siete a diez: «Para siempre», y una cómica.

CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De seis y media a once y media: «Para siempre», y una cómica.

SALA NARBON.—De siete a diez: «La mina incendiada», y una cómica.

PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media: «Vieja hidalguía», por Mona Maris y Antonio Moreno, (español), y dibujos.



¿Usted firma?

Cuide del contenido de su cartera... pero también de la cartera. Las mejores, más bonitas y más yaroniles. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero

Vamos a hablar con Nancy Carroll.

Los ojos azules se dividen en cuatro distintas especies, a saber: los de turquesa, que de puro transparentes parecen no tener fondo; los de azul de acero, exclusivos de los negociantes norteamericanos...

Azules e irlandeses... Blancos y colorados... Dispensa lector; no sé cómo se me salió esto de «blancos y colorados»...

El azul irlandés prevaleció durante toda esta entrevista porque de tal matiz son los ojos de Nancy Carroll...

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

CINE

Vamos a hablar con Nancy Carroll.

«¿Va usted a hacer alguna cinta para lante?»

«—Todavía no lo sé, porque no me han propuesto; pero no sería difícil...»

«—¿Y le agradaría?»

«—Mucho. ¡Tengo hechas tantas cosas para el público sola y acompañada...»

«—¿En buena compañía?»

«—No puede ser mejor; la de mi hermano, que bailaba conmigo.

«—Me anoto una equivocación. ¿Y también representó usted algunos papeles?»

«—Ya lo creo! Y con canciones...»

«—Es usted, entonces un verdadero escuche de monerías.

«—Y ella, con la fisonomía más picarona y el aire más sandunguero del planeta me respondió:

«—Pues sí.

«—Y en vista de tal unanimidad de votos se levantó la sesión.

Se me olvidaba poner aquí como vestida Nancy, cosa que tengo encarecida especial de mencionar en mis entrevistas para que se enteren mis amigas y puedan discernir si las estrellas van bien tejadas o no.

«—Llevaba una falda que me que se llama plisada, porque tenía dobles de cintura abajo, negra. Enchufe de la falda, una blusa. No, un cinturón color de café con leche con mucha leche poco café.

«—Y encima del cinturón, una blusa de ese color que se llama crema pero que no se debía llamar así, con muchas largas y unas cintitas muy curvas de mismo tomo. Y encima de la blusa... pero eso ya no es cuestión de modas...»

«—¿Usted de donde es, aparte de Irlanda?»

«—No soy de Irlanda. De allá son mis papás. Personalmente, nací, con mis otros once hermanos, en la décima avenida de esta ciudad en que estamos.

«—Advierto que estamos en Nueva York, para que no se enreden luego los biógrafos y que por otra parte, doce irlandeses, aunque sean de la misma familia, pasan completamente inadvertidos en la décima avenida.

«—Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

«—Advierto también, ya que estoy en un «aparte», que Nancy es de mediana estatura, delgadita y vivaracha.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other information.

GRAN CINEMA HOY Viernes moda HOY presenta a NORMA SHEARER en la lujosa comedia La última aventura de Mr. Cheney

Azombrosa liquidación El Palacio de las medias ha expuesto infinidad de artículos a precios de ganga...

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL, concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Eviten los gastos que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero 5 Garage Central Teléf. 26-39 y 28-29 Santander

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispin de Blas

Plaza del Principe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas,
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo: D. Gregorio Cisneros Moro Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS ALBO-SANTONA (Santander)

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)
Cristobal Colón 18 de febrero Alfonso XIII 18 de marzo

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25 para Veracruz 585 más 15,50 de impuestos 600,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de marzo saldrá de Barcelona el vapor REINA VICTORIA EUGENIA
Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Trasatlántica VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina 12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor. 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel.-T. S. H.-Hotel.-Orquesta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. E. Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER Sra. Hija Angel Pérez y Comp.

Paseo de Pereda 36.

Illustration of a man in a suit holding a document. Text: CORREO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA. UNA PRUEBA CONVENCE EN SEGUNDA MILLARES DE REFERENCIAS. G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER El Especialista de las Industrias del Cuero

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tantiñ. 1 Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre salidas, ropas y efectos. Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos potestarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía por social hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero. SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretos a la vista tres y medio por ciento. Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento. Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 5 a 6. Los sábados por la tarde, de 5 a 6. Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 6

Los cortes escasos de camisería

QUE TAN BUENA APLICACION TIENEN PARA BLUSAS, DELANTALES, TRAJES, PLUMAS Y OTROS USOS DE GRAN PROVECHO, SE VENDEN, COMO TODOS LOS AÑOS, SOLO DURANTE 15 DIAS

Interesa a las señoras hacendosas aprovechar esta oportunidad para obtener por poco dinero, cosas bonitas y excelentes

TAMBIEN OFRECEMOS EN MUY BUENAS CONDICIONES:

- TOALLAS felpa, de 4,50 a 3 pesetas, y de crepé de 2,25 a 1,50
- CALCETINES, hilo puro, tres pares, a 3 ptas.; 3 id. a 4,50 y 3 id. 7,50.
- CAMISETAS señora, extra, a 2,50 y 3,60 ptas.
- COLCHAS, de 12 pesetas a 7,50.
- MANTEAS lana, Mallorquinas, de 22 pesetas a 14 y de algodón superior de 6 pesetas a 3,90.

RETALLES, propios para batas de señora, desde 1,75

MANTELERIAS color modernas, seis cubiertos, a 7,50.

JERSEYS y CHAQUETAS señora y niños, con 30 por 100 de descuento

CAMISETAS finas para caballero y niños a precios muy baratos.

SABANAS Y FUNDAS confeccionadas y por metros con 20 por 100 de descuento.

RETORTAS DE HILO PURO desde 3 pesetas.

LIQUIDAMOS todas las existencias de ropa confeccionadas de señora y caballero y niños, con 25 por 100 de descuento

Durante estos días todas las ventas serán de rigoroso contado

Casa "LOS LENCEROS" - M. LERA Y LERA PRINCIPLE, 8 Sucursal, BLANCA 5

Servicio de trenes

SANTANDER-ASTILLERO	SANTANDER-ONTANEDA	SANTANDER-OVIEDO	SANTANDER-LLANES	SANTANDER-CABEZON	NATANDER-TOJIBIAYCA	
7,10,8,40,10,46,14,42,17,19,48	Salidas: Correo rápido a las 8,30; idem a las 13-40. Llegadas: Correo a las 13,40; rápido idem a las 15,20	Salidas: Correo a las 8,49; Correo 15,43; idem 18,39; Discrecional 20,30.	Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 12,10; idem juves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,2	Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 12,10; idem juves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,2	Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 12,10; idem juves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,2	Salidas: (Tranvia a las 9,55; Mixto-Discrecional 17, nevés y domingos); Tranvia 21,40.
SANTANDER-MADRID	SANTANDER-BARCELONA	SANTANDER-BILBAO	SANTANDER-LIERGANES	SANTANDER-ORREO		
Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo 18,40	Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55.	Llegadas: Tranvia salida 15,45; Llegada 9,35	Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; Mixto a 17,40.	Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 18,04.	Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 17,15; idem a las 20,40.	
Llegadas: Discrecional a las 8,49; Correo 15,43; idem 18,39; Discrecional 20,30.		Salidas: Correo a las 12,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,28; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55.	Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 12,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,28; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55.	Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 12,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,28; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55.		

Leausted LA REGION

Papel viejo a 4 pesetas

No ha causado impresión la nota ministerial

Aznar impresiona una película para dar a conocer sus propósitos

El ex coronel Maciá ha salido de Bruselas para España. Hoy despacharon con el rey el presidente y los ministros de Fomento y Trabajo. Información general

Comentarios, bajo la censura, a la declaración ministerial.

Madrid.—Gran parte de los periódicos madrileños, comentan hoy en sus ediciones matutinas, la declaración ministerial del Gobierno presidido por el almirante Aznar.

El monárquico «A B C» escribe que es lamentable, a su entender, la decisión del Gobierno, de celebrar, primeramente, las elecciones municipales y provinciales, continuando con las generales.

Manifiesta que los hechos dirán al país, si los propósitos del Gobierno, cuanto al orden público se refiere, van a confirmarse.

«El Sol» se abstiene de comentar la declaración ministerial, pero en un artículo editorial, alienta al señor Ventosa, para que continuando fiel a sus principios, llegue cuanto antes a la estabilización de la peseta.

A «El Imparcial» sólo le preocupa, en relación con la declaración del Gobierno, la renovación de los gobernadores civiles.

Cree que la primera medida que adopte el almirante Aznar, debe ser la de relevar a los gobernadores civiles, conservando tan solo, a los que durante su mandato, hayan dado pruebas de sinceridad gubernativa e independencia electoral.

Estos gobernadores modelo, según el periódico, deben ser utilizados, trasladándose a otras provincias que aquejan donde han ejercido mando.

Cuando lleguen a los nuevos Gobiernos civiles, los delegados de Aznar, según dice «El Imparcial», deben destruir la obra de sus antecesores.

Sigue afirmando «El Imparcial» que con esa medida respecto de los gobernadores civiles, se restituirá de imparcialidad la conducta electoral del Gobierno presidido por el almirante Aznar.

La «Prensa» de izquierda acoge, con las mismas reservas hostiles que el Gobierno, la nota formulada por éste. Resaltan el hecho de que las Cortes tendrán un carácter mixto.

Expresan su absoluta disconformidad con los propósitos gubernamentales y exponen su creencia de que las presuntas Cortes llamadas Constituyentes, no abordarán una reforma sustancial de la Constitución, ni siquiera la del artículo 11.

Los fabricantes de loza. Madrid.—Por orden del ministerio correspondiente, se ha dispuesto la creación de una sección de fabricantes de loza, en el Comité paritario interlocal de industria, que reside en Bilbao, con jurisdicción en varias provincias del Norte.

Los contadores de Obras de Puerto. Madrid.—El diario oficial inserta hoy una real orden del ministerio de Fomento, disponiendo que los secretarios-contadores de las Juntas de Obras de Puerto, sean considerados como empleados del Estado a los fines de categoría administrativa y derechos pasivos.

También dispone la misma real orden, la creación inmediata del Cuerpo de secretarios contadores de Juntas de Obras de Puerto.

El «lock-out» de transportes en Madrid. Madrid.—El ministro del Trabajo, duque de Maura, manifestó a los periodistas que había puesto a la firma del rey un decreto nombrando subse-

cretario del Ministerio, o don Miguel Colom Cardany.

El duque de Maura conferenció esta mañana con los patronos de transportes de Madrid, quienes se proponían declarar la huelga, como protesta por varios impuestos.

El ministro ha conseguido que se demore el movimiento de protesta hasta que él, con dos patronos y dos obreros, estudie el asunto y resuelva.

Han sido confirmados en sus cargos, por el ministro, el director general de Trabajo, señor Gómez Cano, el de Acción Social, señor Aragón y el de Estadística, señor Varela.

El Secretariado local ante el Estatuto.

Madrid.—La Junta Central del Secretariado local de España, representada por los secretarios, interventores y depositarios de la Administración local, en sesión celebrada ayer tarde, ante los comentarios y apreciaciones consignados en la Prensa en las actuales circunstancias políticas, acordó por unanimidad hacer constar su criterio firmísimo de que no es posible la derogación pura y simple del Estatuto municipal, volviendo a la vigencia de una vieja ley, sin que eso produzca la bancarota de las Haciendas locales.

Cualquiera que sea el criterio que se tenga del Estatuto vigente, y sin perjuicio de las modificaciones que en él puedan introducirse, nadie que sienta el deseo de hacer una política de realidades puede sostener el criterio de borrar de un plumazo la situación de hecho que su vigencia ha producido, condenando de nuevo a los municipios españoles al déficit de sus Haciendas y a la dependencia de Diputaciones provinciales y gobernadores civiles, con menguas de los principios democráticos y a mayor honra y gloria del caciquismo.

Se cree que será concedida su extradición.

Inundaciones en la Argentina. Buenos Aires (Radio).—Según noticias recibidas de la provincia de Córdoba, el temporal de lluvias ha originado el desbordamiento de varios ríos.

Se han producido daños considerables.

Hay noticias de que han perecido ahogadas varias personas.

Maciá, regresa a España. Bruselas. (Radio).—El ilustre ex coronel catalán don Francisco Maciá, saldrá esta noche a las ocho y veinte en tren con dirección a París.

Manana, a las cinco de la tarde, tomará en París el tren que le conducirá a Barcelona.

Al parecer, se han vencido las dificultades que se oponían al paso del «peru» Maciá por Francia.

No obstante, el ilustre catalán, tendrá que sufrir la vigilancia de la policía francesa, a su paso por el territorio.

Para ejercer la abogacía en Huesca. Zaragoza.—Comunican de Huesca que un agente de negocios ha presentado en la Delegación de Hacienda el alta como abogado, para ejercer la profesión en aquella provincia, del ex ministro don Nieto a catá Zamora.

Eligen «miss Hungría» a un hombre. París.—Un despacho de Budapest dice que en dicha ciudad, con motivo del Carnaval, se procedió a elegir una reina de la belleza del «Gran Certamen húngaro», y una vez designada y al presentarse al público se quitó la peluca y se vio que era un hombre.

Las muchachas que habían tomado parte en el concurso, indignadas contra el Jurado, se negaron a someterse a un segundo escrutinio.

Contra la expulsión de los refugiados en Hendaya. París.—«La Prensa» publica la protesta siguiente:

«La Confederación General del Trabajo de Francia, protesta contra la medida arbitraria tomada con los hombres políticos españoles refugiados en Hendaya.

Exterioriza su protesta contra tan injustificada violación del derecho de asilo.

Exactamente informada acerca de los sucesos de España y de la parte que en ellos tiene la Unión General de Trabajadores y sus militantes, de clara que tal medida será acogida con dolor por el pueblo, cuya lucha por la conquista de la libertad sigue con simpatía.

Agregó que sigue preocupado con las demandas de los ferroviarios y el problema del paro en Andalucía.

Recibió el señor La Cierva la visita del Consejo Superior Ferroviario.

La Cierva y la libertad de Prensa.

Madrid.—Hoy se publica un artículo en «El Liberal», hablando de la libertad de Prensa.

El ministro de Fomento, comentando el artículo con los reporteros, expuso que su opinión es de que la Prensa resulta digna de que se le conceda la libertad, pero que esto no depende exclusivamente del Gobierno, sino que es necesario que los periódicos se conduzcan con tino y cordura, viviendo dentro del orden.

Agregó que sigue preocupado con las demandas de los ferroviarios y el problema del paro en Andalucía.

Recibió el señor La Cierva la visita del Consejo Superior Ferroviario.

Secretario de Hacienda. Madrid.—Ha sido nombrado secretario de Hacienda, el conocido camboista don José Muñoz Casillas.

Próxima huelga minera en Francia. París. (Radio).—Los obreros mineros, después de conferenciar con el presidente del Consejo, señor Laval, anunciaron que se declararían a huelga general del ramo en la primera quincena de marzo, si las medidas del Gobierno, prometidas por éste, no satisficieran al proletariado de las minas.

Lunas para parabrisas
BALDOSAS DE CRISTAL
RAMON D. TEJEIRO
Carbajal 2 dpl. Telf. 20-44 Santander

Un portugués estaba once millones. París (Radio).—«Le Journal» publica una información dando cuenta de que ha sido apresado por la policía en París el sábitido portugués José Revallo, acusado de estafa a un Banco de Lisboa, por valor de once millones.

El portugués, pasó por España con pasaporte falso, y después de permanecer varios días en Niza, se trasladó a París, para seguir viaje a Berlín.

Se cree que será concedida su extradición.

Inundaciones en la Argentina. Buenos Aires (Radio).—Según noticias recibidas de la provincia de Córdoba, el temporal de lluvias ha originado el desbordamiento de varios ríos.

Se han producido daños considerables.

Hay noticias de que han perecido ahogadas varias personas.

Maciá, regresa a España. Bruselas. (Radio).—El ilustre ex coronel catalán don Francisco Maciá, saldrá esta noche a las ocho y veinte en tren con dirección a París.

Manana, a las cinco de la tarde, tomará en París el tren que le conducirá a Barcelona.

Al parecer, se han vencido las dificultades que se oponían al paso del «peru» Maciá por Francia.

No obstante, el ilustre catalán, tendrá que sufrir la vigilancia de la policía francesa, a su paso por el territorio.

Para ejercer la abogacía en Huesca. Zaragoza.—Comunican de Huesca que un agente de negocios ha presentado en la Delegación de Hacienda el alta como abogado, para ejercer la profesión en aquella provincia, del ex ministro don Nieto a catá Zamora.

Eligen «miss Hungría» a un hombre. París.—Un despacho de Budapest dice que en dicha ciudad, con motivo del Carnaval, se procedió a elegir una reina de la belleza del «Gran Certamen húngaro», y una vez designada y al presentarse al público se quitó la peluca y se vio que era un hombre.

Las muchachas que habían tomado parte en el concurso, indignadas contra el Jurado, se negaron a someterse a un segundo escrutinio.

Contra la expulsión de los refugiados en Hendaya. París.—«La Prensa» publica la protesta siguiente:

«La Confederación General del Trabajo de Francia, protesta contra la medida arbitraria tomada con los hombres políticos españoles refugiados en Hendaya.

Exterioriza su protesta contra tan injustificada violación del derecho de asilo.

Exactamente informada acerca de los sucesos de España y de la parte que en ellos tiene la Unión General de Trabajadores y sus militantes, de clara que tal medida será acogida con dolor por el pueblo, cuya lucha por la conquista de la libertad sigue con simpatía.

Agregó que sigue preocupado con las demandas de los ferroviarios y el problema del paro en Andalucía.

Recibió el señor La Cierva la visita del Consejo Superior Ferroviario.

«La Confederación General del Trabajo de Francia, protesta contra la medida arbitraria tomada con los hombres políticos españoles refugiados en Hendaya.

Exterioriza su protesta contra tan injustificada violación del derecho de asilo.

Exactamente informada acerca de los sucesos de España y de la parte que en ellos tiene la Unión General de Trabajadores y sus militantes, de clara que tal medida será acogida con dolor por el pueblo, cuya lucha por la conquista de la libertad sigue con simpatía.

Agregó que sigue preocupado con las demandas de los ferroviarios y el problema del paro en Andalucía.

Recibió el señor La Cierva la visita del Consejo Superior Ferroviario.

Secretario de Hacienda. Madrid.—Ha sido nombrado secretario de Hacienda, el conocido camboista don José Muñoz Casillas.

Próxima huelga minera en Francia. París. (Radio).—Los obreros mineros, después de conferenciar con el presidente del Consejo, señor Laval, anunciaron que se declararían a huelga general del ramo en la primera quincena de marzo, si las medidas del Gobierno, prometidas por éste, no satisficieran al proletariado de las minas.

Depósito de sanguijuelas.
Gran remedio contra toda clase de golpes, torceduras y congestiones cerebrales.
VEGA, practicante, General Esparteros, 5, 1.º.—SANTANDER.

En Gobernación. Madrid.—Al recibir a los periodistas el marqués de Hoyos manifestó que ha sido nombrado subsecretario del ministerio el conocido conservador don Mariano Marfil.

Agregó que el «lock out» de los patronos de transportes, se ha suspendido porque se someten al arbitraje del ministro del Trabajo.

A preguntas de los reporteros sobre la designación de alcalde de Madrid replicó el ministro que de ese asunto se tratará en el próximo Consejo de ministros.

Los coroneles del Tercio de la Guardia civil de Madrid, cumplieron al ministro.

Ha sido nombrado secretario político del marqués de Hoyos, don Luis San Martín Losada.

El conde de Vallpellano, ex alcalde dictatorial de Madrid visitó al marqués de Hoyos, para asuntos relacionados con la provincia de Palencia, por donde se propone presentarse candidato a diputado, con el título de agrario.

También se presentará candidato a concejal por Madrid, para poder defender su gestión alcaldía desde un escaño de la Corporación.

Aznar en la pantalla sonora. Madrid.—El almirante Aznar ha impresionado una película sonora, esta tarde a primera hora.

En la sección de los cines madrileños, de esta tarde, se proyectará la película.

El almirante se ha expresado en español, inglés y francés.

Anuncia el señor Aznar, que el Gobierno de su presidencia se propone convocar a elecciones municipales, provinciales y constituyentes.

También dice que el problema de la moneda requiere la atención del Gobierno, que se propone llegar a una estabilización de derecho en su día.

En cuanto al mantenimiento del orden público, el Gobierno será severo.

España, en la política internacional seguirá trabajando por la paz, impidiendo por todos los medios a su alcance, una nueva guerra.

Lunas biseladas y plateadas
Para muebles y decoración
RAMON D. TEJEIRO
Carbajal 2 dpl. Telf. 20-44 Santander

El problema escolar. Madrid.—El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana la visita de la Junta de Gobierno de la Universidad Central y a una comisión de los llamados estudiantes católicos.

Hoy espera el señor Gascon y Marina la visita de los representantes de la F. U. E. para tratar con ellos del problema escolar.

El ministro no ha decidido aun nada, acerca de los altos cargos de su departamento.

El fuego amenaza destruir a Corpas.

Madrid.—En las primeras horas de de esta tarde se ha declarado un violento incendio en el pueblo de Corpas.

Como no tiene servicio de extinción han salido los bomberos de un parque madrileño.

Las llamas tienen gran intensidad, y la columna de humo que se produce, es visible desde Alcalá de Henares, que dista catorce kilómetros de Corpas.

Se teme que el pueblo quede destruido.

Entre el vecindario el pánico es enorme.

Temporal de aguas y nieve. Cuenca. Esta mañana nevó copiosamente.

Como después heló, el tránsito por la ciudad y la provincia es difícil y peligroso.

La temperatura es bajísima. Noticias de los pueblos de la sierra dicen que el temporal de nieve es crudísimo.

A. SANDOVAL GARCIA-BRIZ
Especialista en enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José, 16 Teléfono 23-97

El incendio de Corpas, sofocado. Madrid.—A las cuatro y media, dejando sofocado el incendio de Corpas, regresaron los bomberos a Madrid.

Al siniestro se le atribuye más importancia de la que ha tenido.

Fue sofocado casi totalmente por el vecindario, ayudado por el de pueblos limitrofes.

Se declaró el fuego en el pajar de un salón de baile, y destruyó el edificio causando daños en otros cercanos.

Abordaje en el puerto barcelonés. Barcelona.—En el puerto, se abordaron dos lanchas pesqueras.

Se hundió una, y la otra salvó a la tripulación.

El conde de Güell, en su puesto. Barcelona.—El alcalde de Barcelona, conde de Güell, ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación pidiéndole que continúe en su puesto.

El conde de Güell ha enviado telegramas a Aznar y a Ventosa, felicitándoles porque incluyen en la declaración ministerial, los problemas de Cataluña.

Dr. J. Muriedas
Garganta, nariz oídos.
Ayudante delegado del Dr. ASUBERO
Consulta de 10 a 12 y 2 a 3
Daóiz y Velarde, 1

Los temporales en la provincia. Ha salido de Alar el correo del Norte.

Esta tarde se recibieron noticias en la estación del Norte comunicando que el correo de Madrid, detenido en Alar por el temporal de nieves, había reanudado su marcha con once horas y treinta minutos de retraso.

Esta noticia hace suponer que la vía debe estar expedita entre Alar y Reinosas trayecto en el que siempre cargan más las nieves.

De no sufrir nuevo contratiempo, lo que no es probable, el correo de Madrid llegará esta noche a Santander.

Lo que sí parece probable, según nos han informado en la estación, es que el retraso con que circula dicho tren aumentará probablemente entre el recorrido Alar-Santander, en cuyo caso llegará mañana a la capital hacia las once de la noche.

Almacén de maderas
-LEO POLDO PARRIDO-
Calle de Casapilla, 2

El correo a Madrid. El correo, que salió ayer tarde de Santander para Madrid, continúa detenido en la estación de Reinosas.

Esta tarde a las seis y diez saldrá como de ordinario el correo del Norte para la corte, advirtiéndose a los viajeros que no se responda de que puedan pasar de Barcelona de Pie de Cochera.

La impresión entre los ferroviarios es de que el correo podrá pasar el puerto fusionándose en Reinosas con el que salió ayer para continuar esta misma noche a Madrid.

Por noticias particulares sabemos que en Reinosas alcanza gran importancia la nevada.

La altura máxima de la nieve es de dos metros excepto en los ventisqueros que llega hasta cuatro y cinco metros.

El correo a Madrid. El correo, que salió ayer tarde de Santander para Madrid, continúa detenido en la estación de Reinosas.

Esta tarde a las seis y diez saldrá como de ordinario el correo del Norte para la corte, advirtiéndose a los viajeros que no se responda de que puedan pasar de Barcelona de Pie de Cochera.

La impresión entre los ferroviarios es de que el correo podrá pasar el puerto fusionándose en Reinosas con el que salió ayer para continuar esta misma noche a Madrid.

Por noticias particulares sabemos que en Reinosas alcanza gran importancia la nevada.

La altura máxima de la nieve es de dos metros excepto en los ventisqueros que llega hasta cuatro y cinco metros.

Entre Reinosas y Alar, Reinosas y Barcelona funcionan juegos de máquinas exploradoras para dejar la vía expedita.

La impresión de los ingenieros de la vía es de que no reproducirse el temporal esta noche mañana se restablecerá la circulación para los trenes de viajeros.

Rogelio García González
ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puentes 8

Sucesos locales. Detención de un «pollo» de cuidado. Del suceso que dan cuenta los diarios de la mañana, relacionado con el arribo a un estanco del muelle, esta madrugada en una de las crujías de dormir de la calle de San Pedro fue detenido el Juan Larrañaga, que en compañía de «El Peca», pasaron una temporada en el desagradable hotel de Santa María Egipciana.

Casa de Socorro. En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

Lorenzo Lucas, de seis años, que vive en Río de la Plata, número 19, de varias mordeduras en la pierna izquierda ocasionadas por un perro en la calle de Cervantes.

Jesus Azconero Catón, de 13 años, de una herida contusa en los dedos índice y medio de la mano izquierda.

Emilio Gutiérrez Gutiérrez, de 43 años, de una herida infectada en el pie derecho.

María Gorriti Castellano, de 20 años, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Antonio Cuevas Puente, de 15 años, de varias heridas contusas en los dedos índice y medio de la mano derecha, producidas en accidente del trabajo.

Artículos Ingleses. CASA GIRIBET SOLOVERA

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.

Blanca, 11-Santander Teléfono 31-10 Apartado 165 Casa en Gijón: Corrida, 42

Gran su Se vende

Los defensores

Gran su Se vende

Los defensores